

# 晕，地铁“中山东路站”在溧水？

南京地名办：取这个名字，我们肯定不会批

“中山东路站到了！”哎，你别急着下车，这一站不是在主城的中山东路上，而是在溧水区，如果你没搞清楚，那就惨了。本月初，溧水区公示轻轨S7线溧水段的站点名称，其中“中山东路站”引起了大家关注，因为和主城区的中山东路重名了。

有网友呼吁地名主管部门：原来地名重名是历史遗留问题，但现在南京11个区，是一个整体，这就成为一个要解决的问题了。从这件事，现代快报记者发现一个现象，撤县改区后，随着郊区与主城区的不断融合，地名重复困扰了不少人，比如两个“中山路”“长江路”“珠江路”，还有3个“崮子村”，20个“新庄”等。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华

晕,地铁“中山东路站”竟然在溧水

轻轨S7线、S1线计划于2017年底、2018年初建成通车，目前2条轻轨溧水段站点位置已经确定，各项建设正加快推进。日前，南京市溧水区交通运输局公布轻轨S7、S1线溧水段站点名称(初稿)，S7的8个站点为：空港保税区站、空港新城站、卧龙湖站、团山路站、交通路站、中山东路站、高平大街站、无想山站。但其中一个站名却让很多人晕了，“中山东路站，没搞错吧？”“这条线是和S1号机场线相连，在禄口机场站换乘。溧水的‘中山东路’和市区的‘中山东路’南辕北辙呀，这要是外地人，肯定分不清的。”

溧水区交通运输局工作人员向现代快报记者介绍，站点名称还是初稿，是向社会征集意见的。收到的意见和建议已经整理好上报给区政府了。

对于主城区的中山东路，大家很熟悉。但对溧水的中山东路，很多人都不太了解。现代快报记者从有关部门了解到，溧水的“中山东路”是个古地名。自唐代以来，溧水雅称为中山，清代乾隆年间最终形成的溧水“八景”又被称为“中山八景”，溧水的“中山路”“中山东路”“中山西路”也以此得名。因为这一站点就在中山路上，所以就以此为站名了。

地名办:取这个名字,我们肯定不会批

昨天，现代快报记者从南京市地名办了解到，S7线的站名尚未正式申报，目前的站名都是工程名，也就是先起个“小名”喊喊的。“后面，我们会与交通等部门一起实地勘察等，最后确定的名字还会向社会公示。可以肯定的是，如果叫‘中山东路’，不会获批通过。”南京市地名办有关负责人说。虽然现

的地铁线路中还没有中山东路站，溧水中山东路站从目前来看，还是唯一，但是这肯定会让人混淆，尤其是外地人，根本搞不清楚。

溧水区民政局地名办的工作人员也表示,虽然这一站用“中山东路”命名指位性强,但确实不妥,与主城区重名了。后面考虑用片区名来命名。



漫画 俞晓翔

延伸阅读

中山路、长江路、珠江路  
在南京都有两个，你阿能分清？

“前段时间，我舅舅从老家来南京，我因为赶不及去接，就让他打车过来。还特地交代他是浦口区的珠江路。可老人70多岁了，只记住了珠江路，却忘记说区，结果好了，出租车司机把他送到了玄武区的珠江路。等我去找接老人家回来，足足花了大半天时间。”市民朱先生说起这事，是哭笑不得。“现在江北新区，再加上隧道免费，加快了浦口区和主城区的融合，可这地名重名现象太麻烦了。”

现代快报记者了解到，这样的情况在南京有很多。比如上述的中山东路，主城和溧水都有一条；中山路，也是主城和溧水都有；还有珠江路，主城和浦口区各有一条；长江路，主城和六合区各有一条。

另外，在南京地名中，“新庄”竟多达20处，“崗子村”也有3个。像这样重复的地名，

南京究竟还有多少“

“难以统计！需要逐个比对，因为像王庄、李庄这样的地名太多了，可能每个区县都有。比如黄庄，多达19个，其中栖霞就有3个，浦口8个，六合8个。”南京地名专家告诉现代快报记者，这些都是历史原因产生的，因为以前是由各个区县自主命名辖区内的地名，并没有经过市地名办审批。但今后新命名，就应该从一个整体上通盘考虑。

“过去的这些重复地名，在城市化改造推  
进过程中也将逐步更改。”南京市地名办有关  
负责人向现代快报记者透露，目前，南京市第  
二次全国地名普查正在开展之中，将对原郊  
县与主城以及主城范围内的地名重名现象进  
行梳理，并对地名重名现象及不规范地名进  
行清理整治。